Energias renovaveis | Duracdo 2 horas

1. Considere um painel solar térmico plano com rendimento ético de 80% e com
parametro de perdas de a = 7.0. [4]
1.1. Qual a sua temperatura de saturacdo quando a temperatura ambiente é de 152C
e a radiagdo 1000 W/m?.

1.2. O que o distingue de um painel térmico de vacuo? Qual das tecnologias tem um
rendimento maximo mais elevado? Justifique as respostas.

1.3. Descreva qualitativamente como varia o rendimento do painel solar térmico ao
longo do dia.

2. Considere os dados indicados na tabela seguinte. [6]

Consumo eletricidade | Producdo edlica
Capacidade instalada 20 000 TWh/ano 750 GW
Crescimento anual +3% +22%

2.1. Considerando um fator de capacidade para a geracdo de eletricidade edlica de
25%, para quando se prevé que 20% da eletricidade mundial seja de origem
eolica?

2.2. A industria automdvel produz 21 milhdes de carros por ano. Cada carro tem 1.5
toneladas de aluminio. Sabendo que o peso especifico das turbinas é 75kg/kW, se
a industria eolica fosse da mesma dimensdo da atual industria automével, quanto
tempo seria necessario para produzir as turbinas para satisfazer a procura
mundial de eletricidade. Discutir a sustentabilidade da industria edlica.

2.3.Qual a drea necessaria para parques edlicos com turbinas de 500kW com 50m de
diametro espacadas de 5 didmetros e fator de capacidade de 25%, para produzir
100% da eletricidade consumida em Portugal (consumo 42 TWh/ano)? Comparar
com area do pais (92,090 km?).

3. Considere-se que existem cerca de 3 milhGes de automdveis em Portugal que percorrem
em media 15 000 km/ano, consumindo 10 litros/100km. [6]

3.1. Considerando que a produtividade de girassol é da ordem de 770
itros/hectare/ano, determinar a eficiéncia energética da producio de biodiesel.
1 litro = 10kWh]
3.2.Estime a area necessaria para cumprir as metas nacionais para 2020 (10% do

consumo de combustiveis para transportes).

3.3. Discuta os impactos ambientais, econdmicos e sociais, da producdo de girassol e
outras culturas bioenergéticas.

3.4. A produtividade do girassol é cerca de 1.5 ton/hectare/ano. Determinar o

potencial de produgdo de eletricidade por incineracdo a partir dos residuos de
producgao de girassol para biodiesel. [Densidade = 0.9 g/cm?]

4. Descreva como podemos aproveitar a energia geotérmica para producio de eletricidade.
Discuta os principais cuidados a ter para minimizar os impactos ambientais e maximizar o

aproveitamento energético. [2]

5. O que sdo as externalidades da producdo de eletricidade? llustre com dois exemplos. [2]
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